

呼和浩特日报

第 2527 期

呼和浩特融媒体中心出版
今日 8 版 第 8257 期

中共呼和浩特市委机关报

2023 年 2 月 2 日 星期四
癸卯年正月十二

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

习近平就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京 2 月 1 日电 2 月 1 日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,维护社会稳定、保护民众安全,愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京 2 月 1 日电 中共中央政治局 1 月 31 日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标,统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基,增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想认识不断凝聚,工作基础不断夯实,政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求、创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育、科技、人才一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势,推动短板产业补链、优势产业延链,传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的连续性和竞争力。优化生产力布局,推动重点产业在国内外有序转移,支持企业深度参与全球产业分工和合作,促进内外产业深度融合,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

会上,赛罕区委书记付金在代表区委常委班子作对照检查。班子成员逐一进行对照检查和自我剖析,相互提出批评意见。

在认真听取大家发言后,包钢对这次民主生活会给予了肯定,就用好民主生活会成果,推动问题整改提出要求。一是在提高政治能力上下功夫,紧紧围绕落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是在做大经济总量上下功夫,以强烈的责任感紧迫感,高站位宽视野大格局谋发展、抓项目、强园区、兴产业、促消费,打造经济强区。三是在集聚人口上下功夫,加大优质教育医疗资源供给、优化青年创业就业环境,吸引更多人才留在赛罕区、扎根首府。四是在提升城市治理能力上下功夫,摒弃旧观念,以“首善之区”的标准精细化管理,补齐治理短板,提升治理水平。五是在激励干部担当作为上下功夫,扛牢管党治党政治责任,加强班子自身建设,提振干部精气神,激发大家干事创业的情怀、真抓实干的韧劲和争先进位的拼劲,以实实在在的工作成效体现担当作为。

市委常委、秘书长刘继英参加会议。市第九督导组、市委巡察二组负责同志对民主生活会作了点评。

包钢参加指导赛罕区委 常委班子民主生活会

本报讯(记者 云静)2 月 1 日,自治区党委常委、市委书记包钢参加指导赛罕区委常委班子 2022 年度民主生活会。

会上,赛罕区委书记付金在代表区委常委班子作对照检查。班子成员逐一进行对照检查和自我剖析,相互提出批评意见。

在认真听取大家发言后,包钢对这次民主生活会给予了肯定,就用好民主生活会成果,推动问题整改提出要求。一是在提高政治能力上下功夫,紧紧围绕落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是在做大经济总量上下功夫,以强烈的责任感紧迫感,高站位宽视野大格局谋发展、

抓项目、强园区、兴产业、促消费,打造经济强区。三是在集聚人口上下功夫,加大优质教育医疗资源供给、优化青年创业就业环境,吸引更多人才留在赛罕区、扎根首府。四是在提升城市治理能力上下功夫,摒弃旧观念,以“首善之区”的标准精细化管理,补齐治理短板,提升治理水平。五是在激励干部担当作为上下功夫,扛牢管党治党政治责任,加强班子自身建设,提振干部精气神,激发大家干事创业的情怀、真抓实干的韧劲和争先进位的拼劲,以实实在在的工作成效体现担当作为。

市委常委、秘书长刘继英参加会议。市第九督导组、市委巡察二组负责同志对民主生活会作了点评。

短评

进一步把内蒙古的 正面形象立起来

● 正言

“栽下梧桐树,引得凤凰来”。抓好招商引资,关键要有一个好的营商环境,最重要的是把内蒙古的正面形象立起来。

过去一段时间,我区一些地方“欺商骗商”“靠企吃企”现象不同程度存在,对企业服务不尽心、不到位的问题也比较突出,其中不少问题还被夸大,搞得很多人一提起内蒙古脑子里都是负面形象。经过近两年的强力整治,我区营商环境明显改善,呼和浩特市还进入全国营商环境改善幅度最大城市行列。但要在“风起云涌”的招商引资大潮中迎头赶上,还需进一步把环境培育好、把形象扭过来。

企业发展需要什么我们就做什么,企业怕什么我们就改什么。现在,企业反映比较大的问题是审批慢,我们要加快工作节奏,提高办事效率,把内蒙古人不拖拉的形象立起来。企业最怕政府部门“任性”、

想怎么来就怎么来,我们要把方方面面的规章制度建得更完善,把什么事情需要怎么干都规定得明明白白,确保企业有章可循、部门照章办事,把内蒙古人办事有规矩的形象立起来。

干部群众的精神状态决定一个地区的发展状态,这也是投资者十分看重的。我们还要把内蒙古广大干部担当作为的形象立起来,把内蒙古人民热情直爽豪放、讲诚信守信用、讲信义的优良品质发扬好,把全区上下大抓发展、加快发展的氛围营造好,把干部群众人心思进、人心思上、人心思干的势头保持好,让社会的商品意识强起来、商业气息浓起来,向投资者充分展现内蒙古发展的蓬勃活力和无限希望。

事事人人都是营商环境。全区广大干部群众都要自觉做内蒙古正面形象的代言人,做优化营商环境的参与者、维护者、监督者。

首府:民族团结共发展 携手迈步新时代

本报讯(记者 刘沙沙)古朴典雅的建筑、绿树环绕的假山、飞泻而下的瀑布、云雾缭绕的湖面……走进新城区保合少镇恼包村,一幅生态宜居的美好景象映入眼帘。各族群众相亲相爱,共同守护着绿水青山。

发展是解决民族地区各种问题的总钥匙,发展经济、改善民生是凝聚人心的物质基础。在建设美丽乡村的同时,恼包村将民族团结进步创建工作融入其中,将物质文明建设和精神文明建

设一体统筹推进,全力推动各民族共建共享社会主义现代化。

“近年来,我们始终秉持‘各民族都是一家人,一家人都要过上好日子’的信念,带领各民族村民全面建设社会主义现代化新恼包,推动恼包村产业融合发展。”恼包村驻村第一书记付金城表示,2019 年恼包村完成了整村搬迁工作,在改善村民居住条件的同时,恼包村大力发展产业,先后成立了恼包物业管理有限责任公司、恼包文化旅游开

发有限责任公司等 8 家公司,建设了恼包大世界、观景摩天轮、奥莱购物商城等大型文旅综合体。“经过几年的建设,恼包村以文旅产业为主的平台年产值突破 3 亿多元,为本村及周边村庄各族群众提供就业岗位 6000 多个,村民人均年收入达到 5 万元。”付金城说。

凝聚乡村振兴“向心力”,绘就民族团结“同心圆”。多年来,恼包村坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,将乡村振兴和民族团结进步创建工作有机

结合起来,组织开展主题为“巩固成果促振兴 民族团结一家亲”的民族团结进步创建进乡镇活动,强化基层党组织领导核心作用,集聚聚力打造充满活力、和谐有序的美丽乡村,走出了一条“产业兴旺、生态宜居、文化繁荣、民生幸福”的产业兴村之路,成为全国闻名遐迩的乡村旅游打卡地,城乡居民可支配收入逐年增长,使各族人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

我市地表水环境质量改善显著 位列全国第二名

本报讯(记者 刘沙沙)记者从市生态环境局了解到,生态环境部日前通报了 2022 年第四季度和 1—12 月全国地表水环境质量状况,2022 年 1—12 月吕梁、呼和浩特和同等 30 个城市国家地表水考核断面水环境质量变化情况相对较好,呼和浩特市地表水考核断面水环境质量变化程度以“-18.45%”位列全国第二名,地表水环境质量改善显著。



猜灯谜 闹元宵

日前,托县举办了“我们的节日”——“图书馆闹元宵”猜灯谜活动,吸引了众多读者参与其中,大家争相竞猜,共庆佳节。

■ 本报记者 苗青 通讯员 张玮 摄

市区域经济合作局:突出项目为王 狠抓招商引资

——推进首府高质量发展系列报道

2023 年,市区域经济合作局招商引资工作思路是:围绕强首府、促产业、提能级总要求,突出项目为王,狠抓招商引资。紧盯全市新引进亿元以上项目 400 个,完成固定资产投资 500 亿元以上项目 400 个,完成固定资产投资 500 亿元以上项目 400 个,完成固定资产投资 500 亿元以上项目 400 个,完成固定资产投资 500 亿元以上项目 400 个。

大投资,全面推动一批 10 亿级优质项目落地开工。首先是推动一批已签约重大项目落地开工,重点紧盯 2022 年完成签约拟实施的 57 个 10 亿元以上项目,已经办理立项手续拟开工的 27 个 10 亿元以上投资项目,通过实施拔尖计划,强化保障要素,集中精力跟踪服务,千方百计创造条件,力争全年推动落地 30 个以上、开工建设 19 个以上项目。其中包括和林县投资 60 亿元的北京宏福智慧农业产业园项目、经济技术开发区投资 235 亿元的宝武清洁能源绿氢产业化合作项目以及正泰集团 350 亿元的新

能源智能制造和智能电气制造项目、江苏福明太阳能 200 亿元的光伏新能源智能制造产业项目、国纳新材料 20 亿元的纳米硅碳负极材料项目、华耀光电三期 60 亿元的 10GW 光伏 N 型电池片生产项目、和林格尔新区总投资 750 亿元的华为云数据中心项目、投资 50 亿元的交通银行数据中心项目等等。其次是推动一批在谈重大项目签约落地,围绕目

前推进中的汇源果汁、三峡集团抽水蓄能电站、旭阳集团焦化和焦油深加工、周大福硅基新材料一体化制造基地、赣锋锂业动力电池、北京双杰电气新能源电力装备制造、浦发银行和林格尔数据中心、华强方特欢乐世界项目等 52 个 10 亿元以上重点在谈项目,加大对接力度,全力推进签约落地,力争年内完成签约 32 个。

2022 年全市清洁能源产业 投资近 40 亿元 同比增长 1.6 倍

本报讯(记者 刘丽霞)记者日前从市统计局获悉,据统计数据显示,2022 年,呼和浩特市积极响应国家号召,保障国家能源安全,积极打造国家重要能源基地,能源投资进入新阶段。全市电力装机、新能源装机、外送电量均居全国前列。源网荷储、风光储制研一体化示范项目加速推进,电力外送覆盖华北、西北等地区,能源保障能力持续增强。

2022 年,全市清洁能源产业投资近 40 亿元,同比增长 1.6 倍,高于全市工业投资 145.6 个百分点,拉动全市工业投资增长 13.0 个百分点;电力热力燃气及水的生产和供应业投资同比增长 20.7%,高于全市工业投资 8.2 个百分点,拉动全市工业投资增长 5.5 个百分点。以金山电厂、武川碳达峰风储基地、大唐新能源(风电光电)打捆外送等项目为代表的火风光电储制研能源产业集群正在形成。

呼和浩特市文旅惠民消费券 今日在云闪付 App 发放

本报讯(记者 刘丽霞)记者昨日从市文旅广电局获悉,“欢乐中国年幸福青城季”呼和浩特市文旅惠民消费券于 2 月 2 日上午 10:00 在云闪付 App 开始发放,广大市民、游客可以点击首页专题或搜索“呼和浩特”进入领取页面。本次活动由政府主办,市

文旅广电局、市财政局承办。此次消费券发放时间从 2 月 2 日开始至 3 月 1 日,以 7 日为一个周期滚动发放,发完为止。消费券发放范围主要是市民、游客在景区、餐饮、星级酒店、文创、影院等文旅商业实体进行文化旅游消费的项目。

开新局 起好步 强首府